

六一儿童节

教育部开展网上“护苗”行动

将为青少年送上“小小百家讲坛”等健康网络精神大餐

新华社北京6月1日电 记者1日从教育部获悉，为营造有利于青少年健康成长的网络环境，提高青少年网络安全意识，按照中央网信办统一部署，教育部将在“六一”前后集中开展“护苗2015·网上行动”相关活动，努力为六一儿童节营造良好氛围，呵护青少年健康成长。

据介绍，活动将充分利用互联网便

捷优势，深入开展“少年传承中华传统美德”之“小小百家讲坛”“墨香书法展示”和“寻访红色足迹”系列教育活动等丰富多彩的主题教育活动，引导广大中小学生积极培育和践行社会主义核心价值观。活动还将通过专门网络平台组织开展作品展示和海选投票，充分展示中小学生积极向上的精神面貌，并在各大主流网络媒体持续进行宣传报道，

用积极健康和富有教育意义的网络资源传递网络正能量，为青少年提供健康的网络精神食粮。

活动将充分利用学校教育主渠道，针对不同年龄阶段学生的特点，采取主题教育和知识竞赛等多种方式，进一步引导青少年树立网络安全意识，增强抵制网络不良信息的辨别能力和自觉性。教育部将组织开展

网络安全宣传作品大赛、“全国大学生网络安全知识竞赛”和大学生网络安全文化节等网络安全宣传教育活动，结合全国中小学心理健康教育示范区建设，积极推广互联网时代心理健康教育工作有效经验。同时，加强学校、家庭、社会的融合，形成三位一体的教育合力，将网络安全教育工作落细落小落实。

活动还将组织开展丰富多彩的社会实践活动，吸引学生走出虚拟世界，积极体验现实世界的缤纷色彩。教育部还将全面部署加强新时期中小学劳动教育，组织相关社会团体、专家学者以及教师、家长、学生等网民代表以多种形式开展互联网信息内容对青少年身心健康影响的讨论活动，在全社会形成合力。

玩游戏成为未成年人上网第一应用

别让孩子掉入虚拟“陷阱”

“组建帮派，就可以带着兄弟一起PK。”“上亿鼠标的枪战梦想”“你的传奇你做主”……网络时代成长起来的青少年，在享受网络带来便捷的同时，也遭受到各种不良信息的侵蚀，混淆了虚拟世界和现实的界限。

专家建议，应多策并举，对青少年提供健康绿色的上网环境，切实保护亿万未成年人玩家的身心健康。

6岁童玩网游超3年

记者在辽宁、广东、上海、陕西等省市采访了解到，95%以上学生表示用电脑、IPAD、手机等玩过游戏，最多时曾连续玩游戏五六个小时以上。一些小学生随口就能说出三五个游戏名称。一些学生有在游戏中充钱买装备、升等级的情况，并表示玩游戏对自身身体、情绪、亲子关系造成影响。

“等我长大挣钱了，就把《生死狙击》里的枪都买下来！”一年级小学生亮亮只有6岁，却能说出《生死狙击》《全民枪战》《雷霆之怒》等一系列游戏名称。这个游戏龄超过3岁的小男孩认为《植物大战僵尸》《开心消消乐》等游戏“太幼稚”，只有上述这些有“刀锋战士”、“死神战”、“终极变异”等人物和场景的射击类游戏才够刺激。

记者在一所普通小学分别对一年级10人和五年级12人的调查显示，女生大多玩一些《地铁跑酷》《芭比化妆》《做蛋糕》等休闲类游戏，而男生普遍玩《枪林弹雨》《火线精英》等射击类游戏。学生们表示大多是在家用电脑或用父母手机玩游戏，一般写完作业父

母会允许玩半小时左右。

有研究报告显示，城市未成年人上网排在前三项的主要活动分别是玩游戏、听音乐和聊天。玩游戏成为未成年人上网第一应用。

“现在网络无处不在，禁止孩子接

触也不现实，如何让孩子不受到不良文化的影响是最困扰家长的问题。”广州一名二年级学生的妈妈张女士说。记者采访了解到，为避免孩子接触网络游戏，不少家长和学校采取了“堵”的办法：家里不装电视，电脑设密码不让孩子碰，有学校一学期没收了学生1000多部手机。

暴力拜金内容埋“地雷”

“最近听同学介绍了一个游戏叫《求生之路》，也是排行榜上的热门游戏。主要是打僵尸的，配上音效特别真实。里面有各种各样的僵尸，在你走路的过程中突然就被拉过去了，瞬间屏幕出现各种色彩，血迹。我那天晚上后怕，后来也不敢玩了。”17岁的少年小张说。

记者登录了4399、7K7K等游戏网站，看到这里有打僵尸、狙击手等暴力游戏专栏，其中以僵尸为主题的小游戏就有2300多个。

中国青少年网络协会2011年10月至2015年2月对1150款游戏的测评结果显示，成人游戏有880款，绿色游戏有270款，仅占总数的23.5%。一些充斥血腥、杀戮与色情的游戏内容，给辨别力不强的未成年人带来的不仅是视觉的冲击，更多的是潜移默

化地让孩子变得崇尚暴力，潜意识里埋下以暴力手段解决问题的倾向。

此外，花钱打造游戏装备成为网络游戏中最普遍的设置，且花费较大。还有近两成游戏存在有关部门明令禁止的花钱洗刷罪恶道具或设置。

共青团中央网络影视中心网络科技事业部部长邵德海表示，网络游戏的负面影响，单纯从外表无法看出来。一款看似清新卡通的游戏，却很可能存在着博彩泛滥、花费过高、故意制造玩家仇恨、肆意传播钱权至上价值观等问题。

专家建议开展分级工作

未成年人玩家被各种不良游戏所包围，且成人游戏还有增长趋势，令人担忧。相关专家建议，应多策并举，加强对游戏公司的监管力度，切实保护亿万未成年人玩家的身心健康。

邵德海建议，主管部门应开展游戏分级工作，分级制度不但给公众提供可参考的内容，也给游戏行业提供了可以把握的行动标准和市场预期，从而增进行业自律。通过对分级制度的宣传和推广，可将未成年人父母甚至更为宽泛的社会力量纳入到游戏监管主体行列之中。

广州百田信息科技公司执行副总裁王晓东建议，加强对游戏公司的监管力度，严格限制游戏公司制造玩家间仇恨和战争并传播暴力文化的行为，禁止游戏公司传播金钱至上的价值观，一旦发现问题，立即进行处理。

北京军区总医院成瘾医学中心主任陶然表示，大多数孩子沉迷网络是家庭教育与环境出现了问题，有关部门应对家长进行教育培训，对游戏使用树立正确认识，家长应严格执行孩子使用电子产品时间，加强和孩子的交流与沟通，多培养孩子现实生活中的兴趣爱好等，切实履行监护未成年上网的责任。

沈阳市浑南一中政治教师苏玉敏建议，中小学校应正视学生普遍接触网游这一现实，及时分析、发现和掌握未成年人的心理和喜好，加强校园网络文化建设，关注易沉迷网络学生，发挥同伴团体的作用来引导其正确、适当的使用网络。

沈阳市浑南一中政治教师苏玉敏建议，中小学校应正视学生普遍接触网游这一现实，及时分析、发现和掌握未成年人的心理和喜好，加强校园网络文化建设，关注易沉迷网络学生，发挥同伴团体的作用来引导其正确、适当的使用网络。

如今，以曹灿冠名的全国首届青

少年朗诵大赛在六一儿童节正式拉开帷幕。

本届大赛由中国诗歌学会朗诵演

唱专业委员会、北京市语言学会朗诵

研究会、北京市东城区文化委员会主

办。评审专家由瞿弦和、陈铎、殷之光、方明等中国知名朗诵表演艺术家组

成。



河南武陟：6月1日，一名“小交警”在交警的带领下体验道路指挥。



6月1日，三名儿童在沈阳儿童活动中心体验护士工作。



6月1日，三名儿童在沈阳儿童活动中心体验面点师工作。

筑梦童年 体验职业

四川成都
医保卡个人账户
将可支付健身费

新华社成都6月1日电 体育专电（记者李华梁）成都市政府日前下发的《关于调整成都市城镇职工基本医疗保险个人账户划拨标准和支付范围的通知》1日起正式施行。根据新规，成都市城镇职工医保卡个人账户部分将可用于支付健身费用，具体方法在制定当中。

据了解，除此前成都市城镇职工基本医疗保险政策规定的个人账户支付范围外，6月1日起，支付范围新增四条项目，其中包括“参保人员用于支付健身的费用”。

目前成都市人社局已完成前期调研，下一步将与各类健身机构进行洽谈，关于健身场所的范围、具体的健身项目等内容尚不明确。

成都市体育局有关负责人表示，刷医保卡为健身活动埋单，从有病看病到无病防病，这是一种健康理念的变化，此举将进一步助推全民健身的蓬勃开展。

山西太原
“抢红包”手机中毒
银行卡频频被盗刷

新华社太原6月1日专电（记者胡靖国）“抢红包”手机中毒，银行卡里的钱被频频盗刷。太原市公安局近日破获异地盗刷银行卡案，抓获犯罪嫌疑人杨某。

据警方通报，今年2月27日，太原市杏花岭区的贺某去银行取钱，发现卡里少了4990元。贺某又将其名下的多张银行卡查了一遍，结果发现，另外一张交通银行卡交易记录显示网上消费495元和198元，工商银行卡网上消费99元和297元。同时，贺某还查到自己的手机号码曾被莫名其妙漫游到辽宁锦州。发现异常的贺某将手机银行功能关闭，即使这样，3月1日，贺某的工商银行卡还是被网上消费198元。至此，贺某银行卡共被盗刷6277元，贺某立即报案。

据贺某讲述，春节期间他曾多次参与微信抢红包游戏，还扫过微信二维码，怀疑是中了恶意病毒所致。贺某一张交通银行卡曾被转账4990元至辽宁锦州一个姓石的银行账户下。石某对此事一无所知，却说曾经丢失过身份证件。民警发现，贺某其中一张银行卡绑定了一个QQ号，而这个QQ号也不是贺某的。民警立刻从这个QQ号码入手，很快便锁定了住在辽宁锦州市某住宅小区的杨某有重大作案嫌疑。民警顺藤摸瓜，于4月20日将杨某抓获。

经查，杨某，27岁，初中文化，无业，有电信诈骗前科，对网络极为精通，曾两次因电信诈骗被处以刑罚。2015年春节期间，杨某通过非法渠道购买了贺某的个人信息及木马病毒，将木马植入贺某的手机，取得了手机绑定的银行卡及密码，同时拦截各类验证短信。并利用捡来的石先生的身份证办理了张银行卡，用以取现。目前，杨某已被依法刑事拘留，案件还在进一步调查中。

不满《平凡的世界》被擅自提供下载
路遥之女起诉优酷侵权

新华社北京6月1日新媒体专电（记者熊琳）记者1日从北京市海淀区人民法院获悉，因不满小说《平凡的世界》被擅自放到手机客户端供用户下载，路遥之女以侵犯著作权为由，将合一公司和网易（杭州）公司诉至法院，索赔50万元。目前，海淀法院已受理此案。

《平凡的世界》是路遥于1988年完成的百万字长篇巨著，具有广泛的知名度，并于1991年获得第三届茅盾文学奖。路遥之女称，路遥去世后，《平凡的世界》一书的著作权财产权全部由其继承获得，并于2005年进行了著作权登记。

2015年3月，根据《平凡的世界》改编的同名电视剧热播之际，优酷网播放了网易（杭州）公司制作的视频广告，推荐观众到“网易云阅读”上免费阅读《平凡的世界》原著。

路遥之女诉称，网易（杭州）公司擅自将《平凡的世界》一书放到其客户端供用户下载阅读的行为未经许可，严重侵犯了权利人的著作财产权。优酷网为网易（杭州）公司的侵权行为提供视频宣传服务，直接促使了侵权行为的发生。因此，起诉要求判令二被告停止侵权并赔偿经济损失50余万元。目前，此案正在进一步审理中。

故宫博物院称
“不雅照事件”
破坏文化遗产尊严

据新华社北京6月1日专电（记者史竞男）针对近日网络上引发争议的在故宫内拍摄不雅照事件，故宫博物院1日公开回应，称拍照人员是在开放时间购票入院，此事为突发事件，这种行为是对文物本身和文化遗产尊严的破坏。

今年5月17日，名为“WANIMAL”的网民在新浪微博上发布了一组在故宫博物院内拍摄的不雅照片。此事件广受媒体和社会关注。对此，故宫博物院有关负责人表示，经核实并调取监控录像显示，5月17日8时30分，4名观众在其他观众之前从午门西侧门洞跑进故宫（其中女子外穿灰色长衫），8时50分，故宫博物院工作人员巡查发现此四人在太和殿三台西侧进行不当拍摄，并对其进行制止。

院方表示，在世界文化遗产地，公开进行如此摄影行为，特别是坐在文物建筑巅峰上进行拍照，不仅违反社会公共秩序和社会公德，严重影响了故宫博物院应有文化氛围，更是对文物本身和文化遗产尊严的破坏，应当受到全社会谴责。

台湾家庭调查显示：

这二十句话“最伤孩子心”

吧！”“听话，爸爸妈妈才会喜欢你！”“你别想我会帮你！”“哭什么哭！”“你为什么就是那么跟别人不一样？”“你就不能小心一点吗？”“快一点！我数到三！”

最阻碍“学习思考”的十大破坏性语言，依序是“你怎么这么笨！”“你很没用耶！”“这种成绩，你没救了啦！”“这很简单啊！为什么你不会？”“你可以跟你弟弟（任何兄弟姐妹或同学）多学学吗？”“你没那个天分啦！”“我不是教过你了吗？”“考这种分数，给你上那么

多课都白上了！”“被老师罚活该，谁叫你写作业都不认真！”“字写得丑，人长得丑！”

人本基金会教育中心主任陈生庆建议，想要打造爱与思考的家庭生活，必须从戒除破坏性的语言开始，每一句伤人的话都可以替换成“亲爱的，需要帮忙吗？”如此一来，看待孩子的角度就会转变成“他只是需要被帮忙”，会让彼此都有更多相互理解、对话的机会。

多课都白上了！”“被老师罚活该，谁叫你写作业都不认真！”“字写得丑，人长得丑！”

如今，以曹灿冠名的全国首届青

少年朗诵大赛在六一儿童节正式拉开帷幕。

本届大赛由中国诗歌学会朗诵演

唱专业委员会、北京市语言学会朗诵

研究会、北京市东城区文化委员会主

办。评审专家由瞿弦和、陈铎、殷之光、方明等中国知名朗诵表演艺术家组

成。

大赛分为幼儿、少儿、青年三个组别，设有朗诵、演讲、播音和节目主持三个竞赛项目，从4岁到18岁的青少年儿童可任选一项参赛。

同步启动的，还有一项关爱语言障碍儿童公益活动“清音计划”，将邀请全国各地语言障碍儿童进京免费参与赛事全程。

大赛报名截止日期为6月10日，将首先在全国设立的分赛区进行初赛和复赛选拔，优秀晋级选手将于8月初进京决赛，并参加8月9日举办的颁奖晚会。

具体参赛和报名办法可登录大赛官网www.caocancup.com查看。

行政警告处分。

信阳市110指挥中心在接到浉河公安分局民警询问市区内有无失踪人员情况时，接警员在没有查寻处警记录的情况下，直接回答不知道，失踪人员信息没有互通共享，工作上存在失职行为，给予信阳市公安局110指挥中心民警樊陶、马婧行政记过处分，主任陈功利行政警告处分，接警员王蕾予以辞退。给予信阳市公安局分管领导常务副局长何祥松行政警告处分。

此外，在王志强第二次入院时，信阳市第一人民医院没有对王志强进行必要的病因检查和有效治疗，工作上存在失职行为，给予信阳市第一人民医院急诊科医生彭振、吴波记过处分，急诊科主任刘斌警告处分。

河南信阳公布“少年救助站死亡事件”调查结果

18名责任人受处分

死的可能、因机械性损伤致死的可能，认定王志强重度营养不良（恶病质）伴褥疮形成，并合并多部位结核病变，最终致多器官功能衰竭而死亡。

据联合调查组调查，信阳市救助站在接到刁秀反映其子失踪的报警后，信息采集录入不及时，也没有向辖区派出所通报警情等，工作上存在失职行为。给予浉河公安分局五星派出所民警邓强行政记过处分，副所长杜松柏行政警告处分，给予浉河区公安分局蒋燕伟撤职处分，救助站工作人员龚志

新华社郑州6月1日专电（记者宋晓东）4月28日，网曝13岁少年王志强在河南信阳救助站被“饿死”，尸体现成“干尸”。记者6月1日从河南信阳市获悉，信阳市纪委、市检察院、市公安局、市卫生局联合调查组公布书面调查结果，对民政、公安、医院等部门的18名直接责任人进行处分。

记者在采访中了解到，这起少年死亡事件4月底被曝光后，引起社会的广泛关注。4月30日，信阳市公安部门立案侦查，对王志强生前所在救助站综合业务股股长蒋燕伟撤职处分，救助站工作人员龚志